



红旗路小学：点燃学生多元发展之火

——五彩阳光课程成果展示暨元旦嘉年华活动

为落实“双减”政策，激发学生们对科学知识的兴趣和爱好，培养学生健康的审美情趣和良好知识修养，促进学生德智体美劳全面发展。2023年12月29日，红旗路小学特举行“遇见五彩之美 共享阳光之乐”五彩阳光课程成果展示暨元旦嘉年华活动。

此次活动以学校五彩阳光课程为依托，以语文、英语、数学、科学四大学科为支点，将品行实践、语言表达、科学探究、体育运动、艺术审美，进行深度融合，创设了一系列知识性、趣味性、教育性于一体的体验式活动项目。孩子们手拿“闯关卡”踊跃参与，积极闯关，在行走中竞猜答题，体验思考的曼妙、成功的喜悦，在游艺中获取知识、获取欢乐，争当“红小五彩宝贝”“红小五彩少年”。

奇花初胎，鹰隼试翼

——记元旦嘉年华活动有感

1805班 吉璟莹
证号:23010840006 指导老师:马晓艳

在星期五上午，当新年临近之际，阳光冲破云雾，洒满整个操场。嘉年华活动在热烈的气氛中拉开帷幕，同学们的才艺展演如同一幅幅精美的画卷，缓缓展开。

五彩课程展演中，同学们载歌载舞，吹拉弹唱样样精通。优美的串烧歌舞，活力四射的啦啦操，以及灵动活泼的街舞秀令人叹为观止。特别是那充满雄浑壮阔之感的琴弦合奏，演奏者们全神贯注，指尖落在琴弦上，或快或慢，音符跌宕起伏。宛如伯牙琴下的高山流水，让人感受到荡气回肠的震撼。还有那悠扬婉转的笛子和吉他的合奏，伴随着欢快的歌声，仿佛百灵鸟在校园里余音缭绕。

当《童年》的歌声还在校园里回荡时，各种游戏、展览、美食和跳蚤市场也纷纷登场。同学们的热情如炽热的太阳一般，一浪高过一浪。走进教科游戏乐园，同学们或深思熟虑，或比划手势，展开了一场刺激的思维碰撞。接下来，大家沉浸在五彩课堂所营造的丰富氛围中，欣赏画展、品味书法、朗诵诗歌、猜字谜，探寻科学奥秘。从文化熏陶中走出，迎面而来的是美食街那淡淡的烟火气。这里生息盎然，同学们自制的各种酸甜、清香、麻辣和卤味美食刺激着味蕾。大家争相购买、互相分享。在劳作中，我们更深刻地领悟到了“耕当问奴，织当问婢”的道理。

夕阳西下，活动悄然结束，但同学们崇尚美的内心永不落寞。红小学子如同初开的奇花和振翅欲飞的雏鹰，自强不息。我们正以最美的姿态共同书写新时代的少年中国说。

立足五彩阳光课程 彰显学科作业特色

1902班 沈芮晨
证号:230110840019 指导老师:余乐

在元旦前夕，我校举办了热闹的元旦嘉年华。活动丰富多彩，有社团表演、美食街和数学思维游戏。

作业展示区尤为热闹，我作为英语讲解员，为同学们介绍各种创意作业，如思维导图、手绘单词卡等。其中，四年级的立体Dream Home作业尤为出色，设计独特，令同学们赞叹不已。

参观完英语展区，我前往语文作业展区，欣赏同学们创作的古诗书签，感受古诗词的韵味。数学作业展区同样精彩，创意钟面造型百变，展现同学们的无限创意。科学作业展区则有各种桥梁模型，令人赞叹。

这次活动让我收获颇丰，不仅展示了英语学科的优秀作业，还欣赏了其他学科佳作。成长立足于五彩阳光课程，展示了红小学子的成长。让我们受益匪浅，激发了学习兴趣和创造力。



跆拳道社团表演。帅雅玲/摄



学生体验“双色连桥”数学思维游戏。帅雅玲/摄

【活动感言】

只见的思迈尔创客中心的蔡老师拿着一大杯开水，笑着问我们：“同学们，你们知道100摄氏度的开水遇到零下196度的液氮会发生什么奇妙的事情吗？我们一起期待一下！”蔡老师话音刚落，他就用力地将手中的开水“砸”进了液氮桶中。只听见震耳欲聋的一声“砰！”，一大团白雾升上了天空，犹如美丽洁白的云彩一样，壮观极了！真没想到，就这两样看起来普普通通的东西碰撞在一起却能产生如此不可思议的效果，科学太奇妙了！

——2001班 高星言
证号:23010840046 指导老师:朱利群

元旦节前，学校举办了元旦嘉年华活动，其中数学思维游戏和科技探索游戏备受同学们喜爱。我最爱“搭建借力桥”，它考验耐心和细致，激发了我对科学的兴趣。这次活动，我收获了乐趣和成长。

——2106班 王晨瑄 证号:3010840207
指导老师:黎霁莹

今天我见到了水火箭，把水放进瓶子里，再打上气，最后用脚一踩，大气压力就会让“火箭”升空，真是太神奇了！我多想去看看真火箭发射啊！

——2102班 刘润泽
证号:23010840139 指导老师:袁晶

今天的嘉年华上，我看到了著名的“大象牙膏”实验。当双氧水、碘化钾和洗洁精三种物质混合到一起的一瞬间，烧瓶里的物质就像“牙膏”一样喷涌而出，我觉得太神奇了，我也想多玩科学实验。

——2102班 杨梓睿
证号:23010840124 指导老师:袁晶

瞧！操场上到处都是红的、白的、蓝的……像铺满了彩色的地毯，凑近一看，原来是各种各样的数学小游戏，有计算迷宫、不能左拐迷宫、生长棋、夺红旗……

——2101班 凌铭远
证号:23010840073 指导老师:何双华

“不能左拐迷宫”这个游戏的特别之处是不能左拐，也不能后退，只能前进和右转。看起来很简单，所以来参与的人很多。我在等待的时候，观看前面正在玩的人，吸取他们的经验，结合我的想法，因此我得出了正确的路线。轮到我时，我以最快的速度冲向终点，赢得了奖章。

——2101班 张梓铎
证号:23010840079 指导老师:何双华

“走过路过千万不要错过”“清仓大甩卖”“只买对的，不买贵的”。摊位上琳琅满目的商品包罗万象，有书籍、有文具、有玩具，还有美食。瞬间，校园变成了一个大型露天超市，每位“摊主”都在认真盘点，小心核对。刹那间，叫卖声、讨价还价声、交易成功后的欢笑声飘荡在学校的上空。

——2006班 林博文
证号:23010840183 指导老师:罗金珍

首先映入眼帘的是科学类的优秀作业，我看到了各种栩栩如生的昆虫标本，如蝗虫、星天牛、飞蛾等等。它们都是用大头针固定在透明盒子里，这么多漂亮的昆虫标本是如何制作出来的呢？我很好奇，心中充满了疑问。咦？怎么这么多拉索桥呀？原来这都是六年级的哥哥姐姐们用木板或铁片做成的模型，他们的手可真巧呀！

——1902班 李泽鑫
证号:23010840022 指导老师:余乐

森林美食节

天元小学2107班 田迦菲
证号:23040250301 指导老师:彭玲

森林一年一度的美食节即将拉开帷幕，小动物们纷纷准备着美味的食物与其他小动物分享。唯独小狐狸还躺在树洞里呼呼大睡，全然不知即将到来的节日。小松鼠经过提醒它，但小狐狸却并不在意。

太阳即将下山，小狐狸猛然惊醒，发现错过了市集。正当它为食物发愁时，小乌鸦带着一串葡萄出现。小狐狸心生一计，试图用奉承骗取葡萄，但小乌鸦并未上当。夜幕降临，小狐狸懊悔不已。

小乌鸦得知小狐狸的困境后，表示愿意与它分享葡萄。它解释道，妈妈曾告诫它保持清醒，面对诱惑时要警惕，而且还要做一个善良的孩子。小狐狸听后深感惭愧，并决定改过自新。

在森林美食节上，小动物们带来了各自的美食。小狐狸与小乌鸦也一同带来了葡萄。虽然曾犯错，但小动物们仍然接纳了小狐狸，并与它分享美食。大家欢快地转起了圈，度过了愉快的节日。

竹子

天元小学2106班 王友琛
证号:23040250296 指导老师:宋菁

我深深钟爱的植物是竹子。

竹子在幼苗时期以竹笋的形态出现，这时的它可以作为美食的原材料。不仅富含营养，而且味道鲜美，让人回味无穷。

而当竹子茁壮长大后，它的用途更是广泛。可以制成日常所需的筷子，也可以制成竹筏，为人们提供水上交通。同时，竹子也是制作笛子的上好材料，其独特的音色深受人们喜爱。更令人惊叹的是，竹子还可以被制成优质的纸张，以及各种精美的工艺品。它在我们的生活中发挥着不可或缺的作用，是名副其实的“多功能帮手”。

竹子的生长方式也令我着迷。它一节一节地向上生长，中空且坚韧。竹冠始终保持着谦逊的姿态，即使在暴风雨中被吹得东倒西歪，也始终弯而不折。这种坚韧不拔、谦逊低调的精神品质让我为之倾倒。

我之所以钟爱竹子，不仅因为它全身都是宝，更因为它所展现出的坚强、谦逊和永不屈服的品格。它以自身的存在和特性向我们展示了生活的真谛和美好的价值观，是我心目中无比崇高的存在。

妈妈的爱

天元小学2002班 朱嘉乐
证号:23040250197 指导老师:唐金凤

世界被绿色覆盖，草地犹如碧绿的地毯。各种花儿竞相绽放，五彩斑斓，美不胜收。鸟儿在树枝上欢快地歌唱。太阳温暖，天空湛蓝，白云如棉花糖般诱人。

每当春风吹拂我的脸颊，我都会想起亲爱的妈妈。她的关爱如流水般源源不断，如阳光般温暖，如大海般无边无际。她总是默默地关心着我，无微不至。

“慈母手中线，游子身上衣。”每当我吟诵这首诗，都会被母爱的浓烈与纯洁深深感动。妈妈总是在我们还在梦乡时，就为我们准备好早饭；在我们遇到困难时，她总能助我们一臂之力。

记得有一次，天空乌云密布，雷电交加，我的心情也变得十分低沉。然而，当我看到妈妈焦急的身影和黄色的雨伞时，我感到无比的温暖和安心。她一边给我穿上外套一边关切地问我是否淋湿，我回答说没有，然后我们一起笑了起来。

还有一次，我感冒发烧，躺在床上无法动弹。妈妈连夜照顾我，直到我康复。看着她疲惫的身影，我决定要像她照顾我一样照顾她。

在这个多彩的世界里，我想变成一枝迎春花、一支冰激凌、一个红红的大苹果或一个温暖的火炉，为妈妈带来欢乐、凉爽、香甜和温暖。妈妈是我心中的参天大树，而我则是她呵护下的小草。感谢您，妈妈！

精彩的赛车

白鹤小学二(1)班 吴谨轩
证号:23040110448 指导老师:谭心顺

7月9日，烈日高悬，我和妈妈满怀期待地踏入了株洲国际赛车场。前来观看备受瞩目的2023CTCC中国汽车场地职业联赛株洲站对决。赛场上人头攒动，热闹非凡。我们费了一番周折，终于找到了合适的观赛位置，静待激动人心的比赛开始。

在众人的热切期盼下，比赛终于拉开了帷幕。耳畔传来发动机轰鸣耳欲聋的轰鸣声，紧接着，赛车如脱缰野马般从起点飞驰而出。观众席上瞬间陷入沸腾，欢呼声和呐喊声此起彼伏。

比赛过程中，3号蓝色赛车始终保持着领先地位，而其他赛车则紧追不舍。每当有赛车试图超越时，3号总能在弯道上展现出惊人的过弯技巧，再次拉开距离。这场速度与激情的较量令人目不暇接。最终，3号赛车手凭借其卓越的驾驶技术和强大的赛车性能摘得桂冠。

虽然3号赛车的表现令人赞叹不已，但我却对88号黑色赛车情有独钟。那闪烁的红蓝灯光为它增添了几分神秘与炫酷，让我为之倾倒。

然而，比赛并非一帆风顺。在起步阶段，发生了三辆赛车相撞的意外状况，现场顿时烟雾弥漫。这让我深刻意识到，即便是如此精彩的比赛也存在不可忽视的风险。

随着比赛的结束，我和妈妈依旧沉浸在刚才那份速度与激情之中，久久不愿离去。回家的路上，我的心里依旧回荡着赛车的轰鸣声和观众的喝彩声。

风景美如画的阳朔

隆兴小学三(7)班 曹一
证号:23040321033
指导老师:田花蕾

“桂林山水甲天下”，此言非虚，我于盛夏时分抵达阳朔，一见便知。阳朔，这避暑胜地，果然名不虚传。

伴随着竹叶的萧萧声，我们首先来到了漓江——那二十元人民币上的绝美景色所在地。我奔向江边，发现那位传说中的渔翁仍在，虽然岁月已在他的脸上留下痕迹。此情此景，令我不禁感叹：“真是如诗如画啊！”

既然来了，怎能错过象鼻山这一打卡胜地？此山因形似大象饮水于江中而得名，吸引了无数游客前来观赏。我们还体验了竹筏漂流，拂面的柳枝、清凉的江水、柔和的阳光都让我流连忘返。这次竹筏之旅仿佛让我穿越到了古代，体验了古人出行的方式。

欣赏完漓江的诗情画意，我们又来到了美食天堂——西街。西街的美食琳琅满目，漓江啤酒鱼、竹筒饭、卤粉、田螺酿等等，让人应接不暇。而西街的美景也同样令人陶醉，站在灯笼桥上，看着闪烁的彩灯，我仿佛梦回大唐盛世。石岸边嬉戏的小鱼小虾也为这里增添了几分生机与趣味。

酒足饭饱之后，我们来到了月亮山。我正疑惑为何取名为“月亮山”时，一座高耸入云的山峰映入眼帘。只见那山峰中间有一个月亮形的缺口，原来这就是月亮山得名的缘由。在月亮山下，我换上了苗族的传统服饰，妈妈笑称我就像一座银山。的确，这件衣服上的银饰繁多而精美。

在归途中，我的脑海里不断回放着这段美好的旅程。我悄悄地与阳朔这个风景如画的地方道别：“再见阳朔，期待下次再见！”

小小儿科医生

白鹤溪小学2007班 王泽杰 证号:23040060664

在我的心目中，医生这一职业是无比神圣的。某天清晨，我带着对医生职业的浓厚兴趣，来到了省直中医院，参加了一次小儿科医生的体验活动。

到达活动现场后，我签到并领取了白大褂。穿上白大褂的那一刻，我仿佛真的成了救死扶伤的医生。这次体验活动让我对医生的日常工作有了更深入的了解。

活动中，我不仅学习了中医穴位按摩的方法，包括按摩耳垂预防近视和按摩足三里帮助长高。还学习了七步洗手法，以及在遇到突发状况如发烧、烫伤、异物卡喉等情况时应如何处理。

最让我印象深刻的是，老师还请我当“模特”，指出我身上的穴位进行讲解。虽然听着像“念经”，但我从中获得了不少知识。

最后，活动结束后，我获得了证书，并与大家拍摄了集体照。护士阿姨们非常有爱心，还为我们免费贴了三伏贴。

这次体验让我感到非常开心，因为我不仅亲身体验了一次医生的角色，还学到了很多实用的技能。

我爱家乡的秋天

白鹤小学三(9)班 李加一
证号:23040110678 指导老师:王红辉

我爱家乡的秋天，它如天才画家，给大地涂上五彩。金黄的梧桐叶像小巴掌，拍出儿时的童谣；火红的枫叶如邮票，寄来家乡的思念；翠绿的松柏叶似细针，缝出温暖的冬衣。

家乡的秋天又充满喜气。胖嘟嘟的玉米自信地挺立，水稻笑弯了腰，高粱涨红了脸，大板栗咧开了嘴，毛豆荚笑得爆开，豆子飞入泥土。

这秋天，热闹非凡。风儿与枫树共舞，小蚂蚁忙碌地搬运粮食，小松鼠在树上找果子，鸭子们在水里捉鱼虾，而小乌龟则懒懒晒太阳。

家乡的秋天是丰收的赞歌，也是我快乐的童年回忆。我深深爱着这样的秋天。

手机迷

南方三小三(5)班 陈嘉为 证号:23020620391 指导老师:郭妙

外公是个手机迷，他看手机的痴迷程度超乎想象。每顿饭，他都会立刻拿起手机，直到下一顿饭时间才依依不舍地放下。他看手机时，全情投入，表情丰富，时而开怀大笑，时而沉思不语。

有一次，我请求外公陪我下象棋，但他完全沉浸在手机中，对我置之不理。我无奈只好强行拿走他的手机，希望能陪我下棋。外公提出一个条件，只要我能赢他，他就暂时放下手机。经过一番激战，外公败下阵来，他只好放下手机去帮外婆做饭。尽管如此，外公还是放不下手机，信誓旦旦地表示饭后一定要赢回来。

另一次，小舅来家里玩，想与外公下象棋。我走到外公房间门口，发现他又在看手机。我叫外公陪小舅下棋，外公无奈地放下手机，走出房间。不过，我注意到外公把手机藏了起来，显然是不想被小舅发现他在看手机。

尽管我多次劝说外公少看手机，多下棋、多运动，保持身体健康，但他始终不改手机迷的习性。

唉，这就是我那如痴如醉的外公，一个不折不扣的手机迷。

